

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP

AZ ELŐFIZETES ÁRA: FELEVRE 2.50 PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR. — KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

V. ÉVFOLYAM, 32. SZÁM.

DEBRECEN, 1929. AUGUSZTUS 12. HÉTFŐ.

4 OLDAL: 10 FILLÉR.

## Egy debreceni tanítóképzős növendék belefulladt a karcagi uszodába

Vasárnap délután Karcagon a Berek-féle uszodában belefulladt a vízbe Dobray László debreceni tanítóképzési tanuló, Dobray László karcagi ipartestületi jegyző fia. A halálos végű fürdőzés részleteiről karcagi tudósítónk a következőket jelenti:

Vasárnap délután Karcagon a Berek-féle uszodát, tekintettel a hatalmas hőszögére, igen nagy számban keresték fel a fürdőzők. Délután hat óra körül az egyik fürdőző észrevette, hogy a vízben egy holttest van, amelyet még nem vett fel felszínre a víz. Nyomban

értesítette a fürdő vezetőségét s esakhamar elrendelték a medence kiürítését. Nem sokkal később kiemelték a vízből a holttestet és megdöbbenve állapították meg, hogy Dobray László fulladt bele a vízbe.

Dobray jól uszott s épen ezért esodálatos, hogy belefulladt a vízbe. Valószínű, hogy a vízben hirtelen rosszul lett s mielőtt kiálthatt volna, elmerült s megfulladt.

Karcagon széleskörben nagy-szabású, mély részvét nyilvánul meg a tragikusan elhalt fiu családja iránt.

## Egy debreceni vegyész-mérnök motorkerékpárszerencsétlensége

A MOTORKERÉKPÁR TELJESEN ÖSSZERONCSOLÓDOTT

Vasárnap délelőtt súlyos motorkerékpár szerencsétlenség történt az egyetemi sportpálya környékén. Horváth István vegyész-mérnök Harley Dawidson márkájú motorkerékpárjával a kora délelőtti órákban a sportpálya felé haladt gépével s itt motorja egy körakásnak neki szaladt, melynek következtében motorkerékpárja felborult s a földre zuhant.

A motorkerékpár szerencsétlenség után a járőrök rövidesen értesítették a sebészeti klinikát, — ahonnan mentőkoesi sietett a helyszínre és Horváth István vegyész-mérnököt szállították a sebészeti

ti klinikára.

Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy a vegyész-mérnök súlyos belső sérüléseket szenvedett, szerencsére azonban a szokásos kerékpársérülésekkel, esontörést és koponyasérülést nem szenvedett. Horzsolási sérüléseit a klinikán bekötötték és utána a mentők lakására szállították. Alapota súlyos.

Horváth István vegyész-mérnök Harley Dawidson motorkerékpárját a baleset következtében több törés érte s így csaknem a hasznavehetetlenségig összezúródott.

## Négy férfi súlyosan összeszurkált egy nőt egy Böszörményi-úti korcsában

A NŐT A KLINIKÁRA SZÁLLITOTTÁK.  
A KÉSELŐK ELMENEKÜLTEK.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a Böszörményi ut egyik kocsmájában súlyos kimenetelű verekedés folyt le, minek során Patai Erzsébet munkánőt súlyosabban összeszurkálták.

A késő esti órákban szombaton Patai Erzsébet négy férfi társaságában kereste fel a Böszörményi uti kocsmát. Itt éjjelutáni tartózkodtak. A társaság kedélyesen mulatozott. Éjfél után fél 2 óra körül a társaság tagjai indulni akartak s közben valami miatt szóváltás keletkezett a férfiak és Patai Erzsébet között.

Szóváltás közben Patai Erzsébet az egyik férfit, aki erőszakoskodni kezdett vele, areculütötte mire a férfi rátámadt a védtelen nőre és ütlegelni kezdte. Patai Erzsébet az asztalon levő szódásüveget ragadta fel s támadójához dobta. Az üveg azonban nem támadóját, hanem a többieket érte

akik eddig csak szemtanúi voltak a verekedésnek.

Ekor azonban ők is a nő ellen támadtak s a négy férfi igen súlyosan összeszerte Patai Erzsébetet. A verekedés során valamelyik férfi zsebkését is előrántotta és többhelyen összeszurkálta a kétségbeesetten védekező leányt.

A verekedést a kocsmáros és a kocsmában levő egy két férfi szűntette meg, amennyiben a nő védelmére keltek. Időközben értesítették a legközelebbi rendőrszemet. De mire a rendőr a helyszínre érkezett, a verekedő férfiak elmenekültek.

A helyszínre érkezett rendőrszem értesítette a mentőket, akik a súlyosan összeszurkált és összevert Patai Erzsébetet a klinikára szállították. A rendőrség a verekedés után megindította a nyomozást annak megállapítása végett hogy kik voltak a verekedő fér-

fiak. A nyomozásnak eddig nem sikerült megállapítani a kocsmai verekedők személyazonosságát, a mennyiben a sértett Patai Erzsébet szombaton este ismerkedett meg velük, a kocsmáros pedig so-

hasem látta őket.

A rendőrség nagy erővel indította meg a nyomozást a büszörményi kocsmai verekedők személyazonosságának megállapítása végett.

## Többől kiszakította a lábát a cséplőgép egy munkásnak

A VIZSGÁLAT MEGINDULT ANNAK MEGÁLLAPÍTÁSA VÉGETT  
HOGY KIT TERHEL FELELŐSSÉG A GONDATLANSÁG MIATT.

Szombaton délután végetessé váj szerencsétlenség történt Püspökladányban. Balázs Zsigmond napszámosnak cséplés közben többől kiszakította jobb lábát a gép. A szerencsétlen embert Debrecenbe a sebészeti klinikára szállították be első segély után, borzalmas sérüléssel, ahol ápolás alá vették. Pár óra múlva azonban, ahogy beszállították a klinikára, sérüléseibe belehalt.

A halálosvégű szerencsétlenség ügyében a püspökladányi esendőség megindította a nyomozást s ennek során megállapítást nyert, hogy a tragikus véget ért munkás, Balázs Zsigmond a

cséplőgépnél dolgozott. Balázs felmászott a gépre s a kerék szija elkapta a lábát, majd a kerék pedig többől leszakította.

A klinika a halálesetet jelentette a debreceni ügyészségnek, ahol indítványt tettek a vizsgálóbírósnak a boncolás fogantatásának és a vizsgálat lefolytatásának elrendelésére. Az indítvány alapján Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a vizsgálat lefolytatását annak megállapítása végett, hogy a halálesetért terhel-e valakit gondatlanság.

## A debreceni evangélikus egyház a miskolci tanítóképzőintézetért

A debreceni evangélikus egyház vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott. — A közgyűlést egyházi elnöke, — Raposs Viktor, világi elnöke dr. Horváth Gyula volt és jegyzőkönyvvezetője vitéz Boczkó Béla.

A közgyűlést dr. Horváth Gyula nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket és előterjesztette a közgyűlésnek az egyetlen, de annál fontosabb tárgyat, a miskolci kerületi tanítóképzőintézet se-

gélyügyét. Előadta, hogy a miskolci ev. tanítóképző intézet még nincs teljesen felépítve. Ehhez ugyanis újabb segélyre van szükség. Eppen ezért javasolja, — hogy a szükséges 6 ezer dollár kölcsönből a debreceni egyházközségre eső részt vállalják el.

A közgyűlés tagjai közül többen szólaltak fel és végeredményben teljes egészében elfogadták és megszavazták az építéshez szükséges kölcsönből a ráeső rész kifizetését.

## Hajdúvármegye augusztus második felében választja meg örökös törvény- hatósági bizottsági tagjait

A VÁRMEGYÉT 14 VÁLASZTÓI KERÜLETRE OSZTOTTÁK BE

A múlt hónap közepén Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságát dr. Hadházy Zsigmond főispán rendkívüli közgyűlésre hívta egybe, melynek legfontosabb pontja az új közigazgatási törvénnyel kapcsolatos teendők megbeszélése volt. A vármegyében összesen 14 választókerület lesz és az új törvény értelmében a közgyűlés tagjai úgy választják meg, hogy minden 471 választóra egy bizottsági tag esik.

Mivel külön örökös tagokat is kell választani, a legutóbbi rendkívüli közgyűlés az örökös tagok személyét kijelölő bizottságba rendes tagokul Kiss Józsefet, Papp Jánost, Csohány Andrást, Köblös Samut, vitéz Hadházy Ferencet és vitéz Közeghy Ferencet, póttagokul pedig Herczeg Bálintot, Boor Jánost és Demjér Ferencet választotta. Ez a bizottság fog a legközelebb összehívandó közgyűlésnek előterjesztést

tenni az örökös törvényhatósági bizottsági tagok személyét illetően.

Ezzel kapcsolatban kijelölték a 14 választókerület elnökeit és helyettes elnökeit is, akik majd a közigazgatási választásoknál fognak közreműködni.

A tizenegy választókerület a következő: Hajduböszörmény I., II., Hajdúnánás, Hajdúhadház, Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Hajdudorog, Nádudvar, Kaba, Püspökladány, Hajdúszámon, és külön a négy megyei város.

Értesülésünk szerint Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságát legközelebb augusztus második felében hívják össze, amikor is a kijelölt bizottság előterjesztése alapján a közgyűlés örökös tagjait választják meg. Erre a közgyűlésre a vármegye minden részéből igen sokan fognak bejönni Debrecenbe.

## Óriási forgalma volt a nagybaldogasszony-napi debreceni nagyvásár

Üzletileg gyengén sikerült a vásár

AZ ALLATVÁSÁR IS GYENGE VOLT.

Vasárnap volt Debrecenben az idei Nagybaldogasszony napi országos vásár. Ez alkalommal elmaradt a hagyományos eső. Egész nap nagy tömeg hullámzott a Széchenyi utcán keresztül a Baromvásártérig, ahol a vásári árusok sátrai sorakoztak.

A vásár forgalma csak a déli órákban csökkent, amikor is a meleg a fűrhetlenségig emelkedett. Dacára a hatalmas forgalomnak, a vásár üzleti szempontból nem sikerült a legjobban. Az árusok csak igen mérsékelt eredménnyel tudtak eladni áruikkal, ami kétségtelen bizonyítéka a mai pénztelenségnek.

Most is ott találtak a vásáron a léggömböket s a közönség az alkalommal is igen nagy szeretettel vásárolta a főzőkanalakat, amelyekkel aztán leányok, fiúk kisebb harcokat vívtak.

A debreceni nagybaldogasszony-napi vásárra igen nagy számmal jöttek be Debrecen környékéről, mi erősen fokozta a vásár nagy forgalmát. A kora délelőtti és a késő délutáni órákban, amikor nem volt annyira tűrhetetlen a meleg, a Széchenyi utcán valóságos hering-

módjára szorongtak az emberek.

Vásárlás többnyire ruházati cikkeknek, eszma, cipő és mérsékelt felsőruhák cikkekben volt. A közönség inkább mézeskalácsot vásárolt nagyobb mennyiségben. Egyáltalában nem volt azonban kelete a esesebecsének és a játékszereknek, úgy, hogy a tegnapi vásáron nem is igen lehetett hallani a fityűlők s trombiták éktelen hangját.

Az állatvásár is igen lanyha volt. Szép számban hajtottak fel állatokat, de vásárló nem igen akadt.

A Baromvásártéren felállított Dodgen, kör- és hajóhinták, céllövők, gyorsfénycsátrák és egyéb látványosságok igen látogatottak voltak. Nagyszámban közönség hőmpolygott a vásárnak ezen a részén is, ahol a közönség a szokásos vásári szórakozást találhatta meg.

A vásár a késő esti órákig tartott. Még éjfél után is igen sokan tolongtak a Széchenyi utcán és a Baromvásártéren. Az esti órákban azonban már a közönség inkább a vásárnak a baromvásártéri részét kereste fel, ahol vig élet folyt.

## A debreceni mentők július havi munkája

Ebben az évben eddig 3544 esetben nyújtottak segílyt

A debreceni mentők július havi munkájáról az alábbiakban számolunk be:

Július hó folyamán első segílyben részesült 71 férfi, 36 nő és 12 gyermek, összesen 119-en. Esetek és szállítások voltak: nappali 427, éjjeli 53. — Belferületen 60, külterületen 420. A mentőköcsök által befutott ut összesen 1260 km, a mentőautók által befutott ut 1709 km 100 m, összesen befutott ut tehát 2969 km és 80 m.

Sebesülések száma 73, ezenkívül égési sebet szenvedett 2, lötsébet 2, rándulás volt 1, ficam 1, törés 7, összesen 86 esetben.

Gőrcsög, epilepsziás beteg volt összesen 20.

A szállítások száma segílynyújtással kapcsolatban 77 volt, hatóság által

9, hivatalok által 27, magánfelek 215, elmebetegszállítás 33, összesen 361 szállítás történt.

Öngyilkosok száma 9. Ebből szurás, érvágás 1, akasztás 1, mérgezés 5, lővés 2.

Az öngyilkosságok oka voltak: szerelm 1 esetben, anyagiak 1, családiok 3, betegség miatt 1, ismeretlen ok 3 esetben.

A mérgezések anyagai: morfium 1 esetben, arzén 1 esetben, lúgmérgezés 1 esetben, egyéb mérgezés 2 esetben.

Június hóban 541, július hóban pedig 480 esetben nyújtottak segílyt a debreceni mentők.

Ebben az esztendőben összesen 3544 esetben történt segílynyújtás.

## Szigoru rendelet szabályozza a fagykár kölcsönök felvételét

CSAK ELEGSEGES VAGYONI FEDEZET, VAGY KEZESÉK JÓTÁLLÁSA MELLETT FOLYÓSÍTNÁK FAGYKÁRKÖLCSÖNT

A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton kívánja értesíteni az érdekelteket a következőkről:

„Mintán a fagykár felvételek teljesen készen vannak, most már az igényelt kölcsönök felvétele következnék.

A kölcsönök feltételének lehetősegeit azonban egy rendelet szabályozza.

A rendelet szerint kölcsön felvételére csak az jogosult, akinek a kölcsön kiosztásával megbízott szövetkezetek igazgatósága az igényelt, illetőleg az igényelhető kölcsönt megszavazza. A rendelet szerint az említett intézetek igazgatósága csak abban az esetben szavazhatja meg a kölcsönt, ha a fagykárkölcsön igénylő minden tekintetben teljes biztosítékot tud nyújtani (ingatlan, föld, ház), vagy megfelelő kezeseket tud állítani épen úgy, mint más természetű kölcsönök felvétele alkalmával is szokásos.

Mint az elmondottakból kitűnik, az a tény, hogy valakinek a fagykárát az eljáró hatóságok

megállapították, még nem jelenti azt, hogy az illető az igényelt kölcsönt is megfogja kapni.

A kölcsönt csakis abban az esetben folyósítják, ha az igénylő minden tekintetben megfelel a fentebb ismertetett rendelet által előírt követelményeknek.

Mindezt tévedések elkerülése céljából közöljük érdekelt olvasóinkkal a Gazdasági Egyesület megkeresésére, azonkívül ugyancsak itt közöljük annak a két intézetnek a nevét és címét, ahol a kölcsön folyósítása iránt szükség-

ges lépéseket meg kell tenni.

Száz holdon aluli fagykárosultak Debrecen és Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetkezeténél Csapó u. 15. szám, míg a száz holdon felüliek a Tiszántúli Körzeti Mező-

gazdasági Hitelszövetkezetnél jelentésük be kölesön igényüket, még pedig lehetőleg minél előbb, hogy a kölesönök folyósítása késedelmek jelentkezése miatt halasztást ne szenvedjen.

## Tűzhalál áldozata lett egy kéléves kisleány

A TŰZZEL JÁTSZOTT S A RUHÁJA LÁNGBABORULT

Tegnap délelőtt halálosvégű szerencsétlenség történt Püspökudányban, ahol Rosenberg Judit 2 éves kisleány tűzhalál áldozata lett. A szerencsétlen kisgyermek még behozta Debrecenbe a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették, megmenteni azonban már nem lehetett az életnek. Súlyos égési sérüléseibe még a tegnapi napon belehalt.

Az tűzhalál ügyében megindult vizsgálat megállapította, hogy Rosenberg Judit szilvát főzött. A szilvalekvár főzése az udvaron történt, ahol nagy üst alá szabadfüzet gyújtottak. A két éves kisleány a tűz körül játszadozott s anélkül, hogy észrevették volna papírdarabokat gyújtott meg a tűzzel. Egy ilyen papírszelet az-

után nagyobb lángot fogott s a kisleány könnyű nyári ruháját meggyújtotta.

A lángot fogott ruha azután oly súlyosan összeégette a kisleányt, hogy az elszüvedett sérülések következtében Debrecenben a klinikán meghalt.

A haláleset ügyében a klinika jelentést tett az ügyészségnek a tűzhalálról, ahol indítványt tettek a vizsgálóbírósnak a boncolás s a vizsgálat lefolytatására. A vizsgálóbírósnak Preiniszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró elrendelte a két éves kisleány holttestének felboncolását s a vizsgálat lefolytatását annak megállapítása végett, hogy a halálesetért terhel-e felelősség valakit.

## Egy debreceni szabóinas két nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt

NINCS KIZARVA, HOGY ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETETT EL.

Vasárnap délelőtt a rendőrség központi ügyeletén bejelentette Stefan János debreceni szabómester, hogy Lajos nevű 17 éves fia két nappal ezelőtt eltűnt s azóta nem tud semmit sem felőle. A fiu eltűnése előtt napokkal hangoztatta, hogy öngyilkosságot fog követni s így valószínű, hogy fenyegetését be is váltotta.

Stefan János 17 éves fia Piskolty Péter szabómesternél volt tanuló. Mestere szintén tapasztalta a fiu-

az utóbbi időben, hogy a halál gondolatával foglalkozik. Állandóan depimált és szórakozott volt s egész nap nem lehetett a hangját hallani.

Pénteken reggel már nem ment be a műhelybe s azóta senki sem látta. Feltehető, hogy a szerencsétlen fiu a Nagyerdő rejtettebb részén követett el öngyilkosságot, felakasztotta magát.

A rendőrség a bejelentés után megindította a nyomozást az eltűnt fiu kézrekerítése végett.

## Nehéz helyzetben vannak a földbérletők

A BUZA, MINT ÉRTÉKMÉRŐ, A GAZDASÁGI ÉLETBEN NEM VÁLT BE.

A buza árának javulása nem sokat lendített a földbérletők helyzetén. Az intenzív gazdálkodó bérletők vetésforgójában a buza 30—45 százalékkal szerepel, míg a haszonbért a földterület 100 százalékért kell buzaalapon kifizetni. Vetőmagra, konvencióra és haszonbérre tehát a termelt buza ugyancsak egészen elfogy, vagyis az árjavulás egyáltalán nem növeli a bérlető jövedelmét. Sőt ellenkezően! A buza árfolyamának erős ingadozása és kilengése arra készíti a bérletőt, hogy a januártól júliusig terjedő időben esedékes haszonbér számára a szükséges buzát raktáron tartsa, nehogy kellemetlen meglepetésnek legyen kitéve. Ez azonban kamatvesztést jelent, ami különösen súlyosan esik latba akkor, ha kölcsönpénzzel kell a csökkent buzaértéket kipótolni.

Már ez a körülmény is mutatja annak az ellátásnak az igazságát, ame-

lyet a bérletőrsadalom nagyrésze hangoztat, hogy a buza nem alkalmas értékmérő a haszonbér megállapításánál, mert árfolyama nem állandó és mert rendszerint akkor javul a buza ára, amikor rossz a termés. Amikor tehát a bérletők nem terem elég, illetve alig, van eladható buzája, s akkor kell a legnagyobb haszonbért is fizetni.

Amikor pedig a buza ára hanyatlík, a bérbeadók elégtelennek tartják a buzaértéket és hatósági beavatkozást sürgetnek...

Magyarországon körülbelül harmad-félmillió hold föld van buzaalapon bérbeadva. Tiszta helyzetet kell ezen a téren biztosítani. A földmivélségügyi miniszter hívja, egybe anketet, amelyek tárgya lenne a buzaár függő kérdéseinek rendezése. A buza, mint értékmérő a gazdasági életben nem vált be. A közgazdaságtan az értékmérő első feltétele gyanánt annak állandó és ingadozásmentes árfolyamában rejli tulajdonságait jelöli meg, tehát éppen azokat, amikkel a buza egyáltalán nem rendelkezik. A bérbeadó, ha fél a valuta mostani hullámzásától származó kártól, a haszonbérnél kikötheti az aranyklauzulát, amint hogy áruikat ma is ilyen alapon számlázzák a németországi gyárak is.

Kétségtelen, hogy a földbérletők közül a Tiszántúliak vannak a legszomorubb helyzetben s így a kormánynek elsősorban az itteni gazdákon és földbérletőkön kell sürgősen segíteni.

Gépkocsi tulajdonosok figyelmébe!!

**Autó-koffert**

bármilyen kocsira szakszerűen készít

**FEUERMANN bőröndös mester**

Piac-u. 26—28. Gambrinus-passage



## A Bocskay fölényesen győzött Miskolcon az Attila ellen

BOCSKAY—ATTILA 5:0 (1:0).

A nyári szünet után a Bocskay vasárnap délután Miskolcon szerepelt először, amikor is az első ligába fölkerült Attila volt az ellenfele. A beharangozó hírek szerint ennek a barátságos mérkőzésnek az Attila volt a favoritja s érthető meglepetésként hatott, hogy a Bocskay 5:0 arányban megérdemelt győzelmet aratott régi riválisa felett.

A mérkőzés nagy Bocskay fölényben folyt le, de a győzelem kivívása elsősorban a debreceni csatársor érdeme, amely lendületesen, ötletesen és eredményesen játszott.

Az első féldőben az Attila még csak tartja magát. Ekkor a játék változatos, bár a Bocskay fölény mindjobban kezd kidomborodni. Az

első féldő egyetlen gólját Martin lőtte.

A második féldőben azután teljesen a debreceni csapat diktálja a tempót, mellyel a miskolci együttes nem tud lépést tartani. Így egymásután potyognak a gólok az Attila hálójába.

A második féldőben az első gólt Semler rugta, majd Markos a Bocskay javára megítélt 11-esből lövi a harmadik gólunkat. Utána csakhamar négyre növeli a gólok számát Vince, míg végül Markos beállítja a végeredményt.

A debreceni csapatból a csatársor tünt ki, de igen jól dolgozott a védelem és a lelkes halvesor is. A miskolciak közül csak a halvesor elégtett ki, ellenben a csatársor érthetetlenül feltűnően puha és gólképtelen volt. A mérkőzést vitéz Kovács (északi) bíró hiba nélkül vezette.

### Véget ért

#### a szolnoki országos uszó-meeting

A szolnoki uszómeeting második napja is lezajlott program szerint, de minden különösebb szenzáció nélkül.

Mindössze vitéz Halassy Olivér állította be az 1929. évi 800 méteres gyors uszó bajnokságát 11.15.6 perces idővel.

A részletes eredmények a következők:

200 m-es gyorsúszás: Heller, Pécsi, Tapolcai.

800 m-es gyorsúszás: vitéz Halassy 11.15.6 perc (1929. évi magyar bajnok) Borsi Mihály 12.32, Mihályujtáusi 12.74 p.

50 m-es gyorsúszás: dr. Bárány 26 mp, Vannie II. 27.4, Boros 28 mp.

100 m-es rsz. Hölgy mellúszás: Bárány Magda 1.36.2 perc, Dáner, Tóth Ilonka.

100 m-es hölgy mellúszás: Vermes, Komáromi.

100 m-es hölgy gyorsúszás: Sipos Manci 1.20 perc, Slicher Lotti, Sággy Hus.

3x50 m-es hölgystafféta: TSC 2.13.2 p, UTE 2.18.6 perc.

### Főiskolásaink gyengén szerepelnek a nemzetek közötti atletikai versenyen

Az olasz, lengyel, magyar főiskolai atletikai versenyek vasárnapi állása a következő: A lengyelek vezetnek 46.5 ponttal, a magyarok 45.5 ponttal ellen.

Az olaszok 64.5 ponttal vezetnek a magyarok 54.5 pontjával szemben.

A versenyek a vasárnapi nappal nem

értek véget, tehát remény van rá, hogy a mérkőzések további folyamán a magyar főiskolai atléták megjavítják a momentán kedvezőtlen pontarányt.

A főiskolai atletikai versenyek részletes eredményét és a végső pontszámot még nem ismerjük.

### Jó eredményekkel zárult a BBTE nemzetközi atletikai versenye

A BBTE kétnapos nemzetközi atletikai versenye tegnapelőtt is hozott egy-két jó eredményt, azonban a tegnapi vasárnapi eredmények sem maradnak el az elsőnapitól.

A szombati eredmények a következők voltak:

100 m: 1. Cummings USA 10.8 mp, 2. Raggambí BBTE 10.8 mp, 3. Schlösske II. Charlottenburg 10.9 mp.

300 m, bajnokok kizárva: 1. Wjese Charlottenburg 36.4 mp, 2. vitéz Szalay BBTE 36.5 mp, 3. Sugár MTK 37.9 mp.

800 m: 1. Böcher Charlottenburg 1:57.2 mp, 2. Ferihegyi MTK 2:02 mp, 3. Aczél FTC 2:02.2, 4. Szigeti MAC 2:02.2 mp.

1000 m junior: 1. Strasser MTE 2:38.4 mp, 2. Pető MTE 2:41.4, 3. Pálfiy UTE 2:43, 4. Somogyi UTE.

5000 m: 1. Szerb MAC 16:03.4 mp, 2. Németh MTE 16:07.6 mp, Lindtner Vasas 16:14 mp, 4. Lovass MAC 17:34 mp.

Magasugrás Budapest csapatbajnoksága: Bajnok: BBTE 117.6 cm átlag, legjobb országos eredmény! (Késmárki 190, Szigetvári 181, Udvardy 178, Gergelyfi 174, Villányi 165 cm), 2. FTC 163 cm átlag.

Magasugrás egyéni: — 1. Késmárki

BBTE 190 cm, 2. Sztarászlav ETVE 190 cm, 3. Szigetvári BBTE 181 cm.

Rudugrás, Bély Mihály örökös vándordíj: 1. Karlovits MAC 391 cm, országos rekord, 2. Bíró Kolozsvári AC 370 cm, 3. Hadházy 340 cm.

Súlydobás: 1. Mihályi MTK 1320 cm, 2. Hunyadi BBTE 1305, 3. Bertalan BBTE 1209.

110 m gát: 1. Jahn MTK 17.4 mp, 2. Gondör OTE 19 mp, 3. Oláh OTE 19.8 mp.

A versenyek vasárnap a MAC-pályán zajlottak le, gyérszámú közönség előtt, pedig a viadatok szűbb közönséget is megérdemeltnek volna.

A vasárnapi részletes eredmények a következők:

400 m-es síkfutás: — Barsi 49.9 mp (magyar), Wjese (Charlottenburg), Szalay (magyar).

Diszkoszvetés: Marvalits 46.12 m (magyar), Bertalan 44.90 m (magyar).

Távolugrás: Farkas 7.23 m (magyar), Schlösske (Charlottenbrug), — Goda (magyar).

1500 m-es síkfutás: Böcher 4.6 p,

Belloni 4.12.4 p, Ferihegyi. 2000 m-es síkfutás: Belloni 5.58 p. Gerelyvetés: Budavári 55.52 m, P. Szabó.

### Markost nem adja el a Bocskay

A BOCSKAY VEZETŐSÉGE A KEDD REGGELI LAPOKBAN FOG HIVATALOSAN NYILATKOZNI A LEGKÖZELEBBI TEENDŐRŐL.

Debreceni sportkörökben nagy meglepetést keltett az a hír, hogy a Bocskay állítólag eladta a Hungáriának a kiűző válogatott jobbszélőjét. A hírt vasárnap nem cáfolták meg, de nem is nyert megerősítést sem.

Vasárnap este jó forrásból kapott értesülésünk szerint Markos eladásáról szó sincsen. A Bocskay vezetősége természetesen minden alkalmat meg fog ragadni, hogy nehéz anyagi helyzetét szánja és a lehetőleg adósság nélkül induljon ősszel a harmadik bajnoki fordulóra, játékoseladásról azonban csak a legvégső esetben fog gondolni.

A Bocskay vezetősége egyébként úgy határozott, hogy a nagyközönség hivatalos tájékoztatása végett a kedd reg-

geli debreceni lapokban kíván nyilatkozni. Ekkor azután nyilvánosságra kerülnek a legközelebbi tervek és azok a módosítók, amelyek szerint a vezetőség rendezni akarja a club anyagi ügyeit és egyéb erkölcsi kötelezettségeit.

A létszámemelés kérdésében a Bocskay álláspontja az, hogy oda fog csatlakozni, ahol inkább megtalálja a számítását. Jelenleg ugyanis a Ferenováros 5000 pengőjére van szüksége a klubnak, amelyet a pályaválasztása eladásáért kapna. Hogy magát erről az oldalról is biztosítsa, valószínűleg a létszámemelés ellen foglal állást. A Bocskayt a profiszövetség csütörtöki közgyűlésén dr. Nagy Géza és dr. Fényes Endre fogják képviselni.

### A magyar--olasz boxmérkőzést a magyarok 9:7 arányban megnyerték

A legjobb nemzeti csapatok közé számító olasz boxcsapatot látta vendégül vasárnap a magyar válogatott boxolók gárdája.

A mérkőzés vasárnap délután 5 órakor kezdődött a budapesti FTC pályán nagyon szép közönség előtt. Az olaszok csapata ugyanaz volt, amely egy hónappal ezelőtt a barcelonai boxtornán a spanyol, francia és belga válogatott csapat felett aratott háromszoros diadalt.

Az ellenük kiálló magyar csapat handikepelve indult, mert Kocsis An-

tal magyar világbajnok alig pár nappal ezelőtt profissionistává lett és helyének betöltése aggodalomra adott okot, mert a magyar csapatot Kocsis kiválása folytán össze kellett forgatni.

A hosszú évek óta veretlen magyar válogatott csapat azonban kitűnően állta meg a helyét a világhírű olaszokkal szemben és 9:7 arányban győzelmet is aratott felettük. A napsugaras Itália világhírű box-csapata kénytelen volt meghajolni az akadályokat nem ismerő, lelkes magyar csapat előtt.

### Debrecenből is sokan mennek el a szolnoki országos kiállításra

Augusztus 14-én országos kiállítás nyílik meg Szolnokon, amely ma kétségtelenül a legjobban fejlődő magyar városok közé tartozik. A kiállítás ugy külsőségeiben, mint tartalmában messzire elűt a sablonos vidéki kiállításoktól. — Szolnokon valóságos kiállítási város épül azon a hatalmas területen, amely a város szívében magában foglalja a fa és fémpari szakiskola, a polgári fiúiskola épületeit, ezeknek az iskoláknak az udvarát és az iskolák előtt elterülő hatalmas vásárteret, a víztoronyt. A víztoronyra világítási effektusokat szerelnek. Idekerül a kétnézés hatalmas hangszóró, amely úgy közvetíti a Studio hangversenyeket, hogy azokat a városban mindenki hallhatja. Ugyancsak a víztoronyban nyer elhelyezést a kiállítás étterme és táncpavilonja és itt rendezik meg az esti mulatságok és hangversenyek egész légiót.

Értesülésünk szerint Debrecenből is sokan fognak átrándulni a szolnoki kiállításra, annyival is inkább, mivel a nagyalföldi metropolis és Szolnok városa között az utóbbi időben rendkívül meleg ba-

rati viszony fejlődött ki. A Tiszán túli Városok Szövetségének előkészítésében dr. Vásáry István debreceni polgármestert annak idején a legnagyobb megértéssel és lelkesedéssel támogatta a szolnoki polgármester.

### SPORTHIREK

HUNGÁRIA—KISPEST 5:2.

A bajnokesapat mindvégig kezében tartotta a mérkőzést s egy pillanatra sem volt kétséges a győzelme. Meglepetést keltett azonban, hogy a Kispest csatársora igen szépen, formásan mozgott és mindkét góljuk hibátlan volt.

KARCAGI MOVE—TTE 6:4 (3:2)

Barátságos mérkőzés keretében találkozott a Karcagi MOVE csapata a TTE csapatával, amely ellen 6:4 (3:2) arányban megérdemelten győzött. A MOVE már a játék elején fölénybe kerül, de a TTE is jól tartja magát.

A 3:2-ös féldő után a karcagiak fölénye még jobban kidomborodik s már 6:2-re vezetnek, amikor a TTE is felnyomul és egymásután újabb két gólt rug. Karcagi MOVE góljait Pintér (2), Nagy (2), Debreceni és Gábor 11-esből lőtték, míg a TTE góljait Schitzner (3) és Lukács (11-esből) rúgták. Hegedűs bíró jól végezte dolgát.

**Kérjen BRÁZAY-SÖSBORSZESZT-SZAPPANT!**  
mindenütt csak

## HIREK

— **Hamarosan eszik a hőség és zivatar várható.** Vasárnap ismét tűrhetetlen hőség volt a városban. A déli órákban a hőmérő 36 fokos meleget mutatott úgy, hogy a városban a vásár környékét kivéve, alig lézengett néhány ember az utcákon. A pár nappal ezelőtti esőzés kissé megáztatta a talajt, amelyet a szombati és vasárnapi kánikula ismét kiszáritott. Ha rövidesen nem lesz eső, úgy nagyobb veszteség fogja érni a tengeri termést. Az időjárás szerint azonban rövidesen megérkezik hősökkenéssel a csapadék. — **Időjárás:** Felhősebb idő a meleg esőkkenésével, zivataros hajlammal.

— **Öngyilkos lett egy 16 éves földműves legény.** Vasárnapra virradóra Balmazújvárosban öngyilkosság történt. Győrfi István 16 éves földműves felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Összeesett az utcán.** A vasárnapi nap folyamán Klein Mihályné magánzó, Köntöskert, Tőhötöm uca 19. szám alatti lakos epegőres következtében az utcán összeesett. A mentők kivonultak és első segélynyújtás után lakására szállították, ahol morfinum injekciót kapott.

— **Egy fodrászsegéd balesete.** Vég Béla fodrászsegéd tegnap délelőtt a Rózsa uca 3. szám ház előtt összeesett. A Kolozsvári Gyula fodrászüzletben munkaközben kezén borotvával mély sebet ejtett és a vérvesztéses következtében eszméletét veszítette. A mentők a helyszínen első segélyben részesítették, majd Végh a saját lábán távozott.

— **Romlott hust evett és rosszul lett.** Szombaton Kiss József 26 éves, református vallású, szentannapuztai napszámos Debrecenbe jött és itt az egyik vassátorban valószínűleg romlott hust evett, aminek következtében vasárnap hajnalban rosszul lett. Eppen az állomásra igyekezett, amikor göresök lepték meg és eszméletét veszítette. A kivonult mentők elsősegélyben részesítették, be szállították a belgyógyászati klinikára.

x Eladó a Nap uca 2. sz. ház 35,000 pengőért.

— **Utazás egy közgyűlés körül,** amelyet harmadszori összehívásra fog-nak megtartani. Beszámolt a „Debreceni Hétfői Újság” legutóbbi számában arról, hogy a debreceni iparosok a mindjobbban nehezebbé váló helyzetre való tekintettel, beadványban kérték az ipartestület elnökségét rendkívüli közgyűlés tartására. Az elnökség ennek eleget is tett és augusztus 4-ére rendkívüli közgyűlés összehívását határozta el. A közgyűlés azonban a napon határozatképtelenség miatt nem volt megtartható és ezért az újabb határidőt augusztus 11-ére, vagyis a tegnapi napra tűzték ki. Az elmúlt hét esütörtökjén tartott előjárásági ülésen a beadvány előterjesztői részéről azt a kérelmet nyújtották be, hogy az országos vásárra való tekintettel a közgyűlést ne 11-én, hanem a következő vasárnapon, azaz augusztus 18-án tartassék meg. Az előjárásági méltányolta a felhozott indokot és így a közgyűlés megtartásának napját most már végérvényesen 18-án állapították meg. Ennek folytán úgy az ipartestület, mint az iparoskör augusztus hó 18-án tárgyalja meg rendkívüli közgyűlésen aktuális problémáit.

— **A nagyerdei strandfürdő kiesi-**nek bizonyult a tegnapi nap folyamán. Az óriási hőség következtében oly sokan keresték fel a nagyerdei strandot, hogy csak a legnagyobb nehézségek árán tudták elhelyezni a fürdőzők nagy számát. Több mint kétezer ember kereste fel a hűsítő habokat, így védekezvén a kánikulai hőség ellen.

## „Világgá indult” egy tízennégy éves halápi leány

A RENDŐRSÉG DEBRECENBEN KERESI. VALÓSZÍNŰLEG A VÁROSBAN CSAVAROG.

A halápi esendőrség vasárnap délelőtt arról értesítette a debreceni rendőrséget, hogy egy halápi gazda 14 éves leánya eltűnt s a leány valószínűleg Debrecenben csavarog.

A esendőri jelentés szerint Ember József halápi földműves Mária nevű 14 éves mostoha leányát öt éves testvérel pár nappal ezelőtt Vámospéresre küldte nagyszülei meglátogatására. Szombaton délután Ember öt éves leánya egyedül érkezett hazára és elmondta, hogy Mária nevű nővére Haláp határában azzal bucsuzott el tőle, hogy világgá megy. Halápról Vámospéresre mentek, ott

felkeresték nagyszüleit és két nap múlva elindultak, hogy hazamenjenek.

Szombaton délután érkeztek Haláp határába s ekkor a 14 éves lány öt éves testvérenek azt mondta, hogy menjen haza s szüleinek jelentse be, hogy többé nem fogják látni. Ezzel visszafordult s elhagyta hugát.

A esendőri jelentés szerint Ember Mária minden bizonnyal Debrecenbe jöhetett és itt a városban csavarog. A rendőrség a felvett személyleírás alapján keresi a világgá indult 14 éves kisleányt.

## Keresse fel Budapesten a Corvin Aruház Szent István-heti vásárát

A Corvin Aruház, amely az ország legnagyobb üzletháza, nagy népszerűségét tudvalevően annak köszönheti, hogy divatos, jó és mégis olcsó árucikkkel látja el azt a nagygényű közönséget, amelynek a mai gazdasági viszonyok között kevés a pénze. Kétségtelen azonban, hogy az idényvégi Corvin-vásárok, amelyekkel ez az áruház új szint és új elevenséget hozott a magyar közgazdasági életbe, nagyban hozzájárultak a Corvin Aruház népszerűségéhez és imponáló fejlődéséhez. Ezeknek az idényvégi vásároknak mintájára, bár a Corvin Aruház árjegyzékét szívesen elküldte a vidéki közönségnek is és a vásárok alatt hozzá befutott rendeléseket épp oly olcsó áron és épp oly lelkiismeretesen teljesítette, mintha a vidéken lakó közönség személyesen látogatta volna az ilyen vásáro-

kat, — mégis kénytelen volt a Corvin Aruház a vidéki közönség unszolására arról gondoskodni, hogy olyankor is rendezzen egy megfelelő vásárt, amikor a vidéki közönség is felátogathat Budapestre. Most, hogy Szent István hétben féláron lehet Budapestre utazni, rendkívül kedvező az alkalom egy ilyen vásár megrendezéséhez és a Corvin Aruház a vidéki közönség kedvéért augusztus 17-től 26-ig meg is rendezi Szent István-heti vásárát.

Azok a káprázatos ünnepek, — szórakozások és látványosságok, amik Szent István hétben várják a fővárosban a vidéki közönséget, ezidén különleges vonzerővel bírnak, hiszen még soha annyi fényvel és annyi pompával nem rendezték, még az ehhez nagyon értő fővárosban sem, olyan ünnepeket, mint amiket az idén rendeznek.

# Ismét

## a „Bika” épületében

levő üzlethelyiségünkben árusítjuk rendkívül olcsó árban férfi-, fiu- és gyermekruháinkat. Várva nb. vevőink további szíves támogatását, — vagyunk kiváló tisztelettel

# Magyar Ruháipar

férfi, fiuruha nagyáruház a Bika-szálló épületében.

A Szent István hétben Budapestre seregülő vidéki közönségnek kétségte-  
lenül érdeke, hogy megnézzék a fővárosban való tartózkodása alatt a Corvin Aruházát is, amely a Szent István-heti vásárra a maga pazar üzletpalotáját is méltó módon díszíti fel.

Már a főbejárat előtt az első magyar király pompás arcképe fogadja a látogatókat, odabenn a tágas a három traktusból álló helyiségekben pedig azt a díszletet állították fel, amely már a július idényvégi Corvin-vásáron is kellemes és megnyugtató hangulatot varázsolt a „Tisztes kereskedelemnek” ebben a templomoknál nagyobb hajlékában.

A Corvin Aruház páratlan előzékenységgel szolgálja vásárlóközönsége érdekeit s nagyon ügyel arra, hogy mindenki teljes melegegdedtséggel távozzon helyiségeiből. A mostani Szent István-heti vásáron például a Corvin Aruház erősen megnagyobbított személyzettel gondoskodik a kényelmes közszolgálatról s amit a vidéki közönség vásárol, azt teljesen ingyen csomagolásban és bérmentve postacsomagokban küldi el a megadott vidéki címekre, így akárván lehetővé teszi, hogy a vevő ne veszítse el utközben az értékes csomagokat. A Corvin Aruház előzékenységre vall az is, hogy minden vevőjének, aki az 1929. év folyamán bármilyen kis részletekben is, összesen 100 pengő értékű árut vásárol, teljesen ingyen ad egy, a Fonciére Biztosító Társaság által kiállított háromczerpengős, egy évre szóló és balesetből bekövetkezett halálesetre érvényes életbiztosítási kötvényt a vonatkozó pénztárjegyek felmutatása ellenében.

Nagy előnye a Corvin Aruháznak az is, hogy a vidéki közönség a bevásárlás közben a Corvin Aruház répszerű büféjében igen jól és olcsón ebédelhet, uzsonnázhat s közben élvezheti a Corvin kiűnő hangversenyét anélkül, hogy tányéroznának. A „Gyűjtőpénztár” is a közönség kényelmét szolgálja, mert az akár száz helyen vásárolt árukat egy helyen és egy összegben lehet ennél a pénztárnál kifizetni. Kedves emlékét is vihét magával a közönség a Corvin Aruházból, ahol igen nagy népszerűségnek örvend a „Photomaton” fotografáló automata, amely mindössze másfél pendőért, nyolc különböző, de tökéletes fényképet készít bárkiről, még pedig mindössze husz másodperc alatt. Filmfelvételek, amelyeket most mutatnak be az ország kétszáz mozijában, tanuskodnak arról, hogy milyen hatalmas közönség látogatta a Corvin-vásárokat, amelyek annak a feltételen bizalomnak köszönhetik nagy sikerüket, amellyel a közönség az ország legnagyobb áruháza iránt van.

De bármilyen sokan is férnek el mindig a Corvin Aruház hatalmas helyiségeiben, a legkényelmesebben mégis csak a reggeli órákban lehet ott vásárolni, mert akkor vannak a legkevesebben s így a Corvin Aruház látogatására mi is a reggeli órákat ajánljuk olvasóinknak.

A Corvin Aruház Budapest 8. Blaha Lujza téren van.

Csokonai FC—Bothermere FC 5:3.  
A Csokonai szép játék után 9 emberrel is megérdemelten győzött. — Góllövők: Rác, Bakos, Weiszhaus, Szabó, Herskovits, illetve Grósz II., Bobák és Friedlender.

Weinstock Henrik

butortüzetében  
elsőrangú

műbutorok

kaphatók.

Miklós uca 2. szám.

Előnyös feltételekkel.